
Domowe zabawy logopedyczne 
• Gotowe zadania drukujemy, wycinamy, chowamy do żółtych pudełeczek po kinder - 

niespodziance lub wrzucamy do pudełka po chusteczkach higienicznych, losujemy i już 
mamy zabawę interaktywną.

 
Konik – kląskamy 

Pędzą z górki cztery konie -
kląskaj i klaszcz w swoje dłonie.
(mówimy lub śpiewamy na 
dowolną melodię)

Rytmicznie odbijamy język o 
podniebienie – naśladujemy 
stukot końskich kopytek.

Zabawa - Balonik - wspólna z 
rodzicami na dywanie.

Baloniku nasz malutki rośnij  
rośnij, okrąglutki. 
Balon rośnie, że aż strach. 
Przebrał miarę no i trach...

Przewracamy się, a potem 
nabieramy jak najwięcej 
powietrza w oba policzki,  
wykonujemy tyle baloników 
w buziaku ile dziecko ma lat 
4-5.

Zabawa z piłką (ćw. słuchowe)

Podskocz tyle razy, ile razy piłka  
odbije się od podłogi.

-Najpierw piłka odbija się 1 raz o 
podłogę - głośno liczymy, dziecko 
podskakuje tylko 1 raz.
-Potem piłka odbija się 2 razy - 
głośno liczymy, dziecko 
podskakuje 2 razy.
-Piłka odbija się 3 razy/4 razy 
głośno liczymy, dziecko 
podskakuje 3 razy/4 razy. 
Zmieniamy kolejność.

Defilada językowa

Maszerujemy jak żołnierz i 
mówimy rytmicznie wierszyk:

Język maszeruje tak jak żołnierz  
na defiladzie (powtarzamy 3 
razy).

Raz - rękę podnosimy do góry i 
język unosimy do nosa.
Dwa - ręka na dół - język 
wysuwamy na brodę.
Trzy - ręka w bok - język 
kierujemy w bok, do kącika 
warg.
Cztery - ręka w drugi bok - język 
kierujemy do drugiego kącika 
warg.
Powtarzamy zabawę 2-3 razy.

Karuzela językowa

Rodzic chwyta dziecko tyłem 
- pod pachami i kręci się z 
nim powoli - dookoła (2-
3obroty). Zatrzymujemy się i 
robimy karuzelę językową.

Oblizujemy dziąsła górne - 
pod wargą górną, policzek, 
dziąsła dolne - pod wargą 
dolną i drugi policzek – wargi 
zwarte - zamknięte!

Piórka/ waciki/płatki 
kosmetyczne

Polecenia:
-wstań
-wysuń do przodu otwartą rękę
-połóż na niej piórko/wacik
-zamknij buzię
-weź wdech nosem i buzią 
dmuchnij na piórko 

Powtarzamy 3-4 razy.

A potem: gilgotki - łaskotki
-łaskoczemy dziecko po buziaku, 
rączkach, nóżkach.

Spinacze do bielizny - kontynuowanie sekwencji 3-elementowych.
Polecenia:
-Wybierz z koszyczka zielone spinacze -Wybierz z koszyczka czerwone spinacze - Wybierz żółte 
spinacze - Przypnij spinacze do koszyczka: najpierw zielony, potem czerwony, żółty, zielony, 
czerwony, żółty itd.


